Laboratórna práca – protokol

Názov: Experimentálne skúmanie kyvadla (závažia na niti)
	Meno: 

	 Trieda: 
	 Dátum: 

	Spolupracovali: 



	Cieľ:
	Overiť vzťah pre periódu vlastných kmitov kyvadla (závažia na niti)

	Teoretická časť:
	[image: image2.bmp]Našim cieľom je zistiť od akých veličín závistí perióda vlastných kmitov kyvadla. Následne odvodíme vzťah pre periódu vlastných kmitov kyvadla.  Zostavíme experiment podľa obrázka.
[image: image3.bmp][image: image4.bmp]


Pri realizácii experimentu vychýľte závažie z rovnovážnej polohy o malý uhol α, pričom αmax = 10°.
Postupne zisťujeme, či perióda kmitov kyvadla závisí od hmotnosti závažia, dĺžky závesu alebo od amplitúdy kmitov. Následne overíme vzťah pre periódu kyvadla závažia na niti)


	Pomôcky:
	Stojan, záves (nitka), závažia, stopky, dĺžkové meradlo, váhy

	Postup merania:
Úlohy:
	1. Zostavíme oscilátor (kyvadlo) podľa obrázka
2. Na nitku s tou istou dĺžkou zavesíme postupne dve rôzne závažia a zisťujeme, či perióda kmitov závisí od hmotnosti týchto závaží.. Periódu určíme tak, že zmeriame čas 10 kmitov a následne vypočítame periódu kmitania.
3. O isté závažie zavesíme na nitku s rôznou dĺžkou a zisťujeme, či perióda kmitov závisí od dĺžky nitky. Periódu opäť určíme tak, že zmeriame čas 10 kmitov. 
4. Budeme pozorovať, či perióda kmitov závisí od amplitúdy výchylky  (počiatočného uhla vychýlenia). Periódu určíme rovnako ako v predchádzajúcich prípadoch.
5. Overíme vzťah pre periódu pružinového oscilátora 
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, kde l je dĺžka závesu a g je tiažové zrýchlenie.  Postupne meníme dĺžku závesu (nitky) a meriame periódu kmitania. Namerané hodnoty porovnáme z teoretickou hodnotou a zdôvodníme prípadné rozdiely. Meranie zopakujeme 5- krát s tým istým závažím, pre 5 rôznych dĺžok závesu. 


	Meranie a spracovanie výsledkov merania:
	


	Záver:
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